

ЕКАТЕРИНОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ИЗДАНИЕ БРАТСТВА СВ. ВЛАДИМИРА ПРИ ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ.

11 Октября № 29 1902 года.

— ○ ОТДѢЛЪ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ. ○ —

ПОУЧЕНІЕ

въ день Успенія Пресвятыя Владычицы нашея Богородицы
и Приснодѣвы Маріи.

Часто мы грѣшныя при испытаніи несчастій и житейскихъ огорченій, вмѣсто того, чтобы раскаяться въ грѣхахъ, начинаемъ роптать на Бога, посылающаго намъ эти испытанія и вразумленія для нашего же исправленія. Все это происходитъ отъ того, что мы мало внимаемъ въ свою жизнь, рѣдко провѣряемъ свои дѣла,—согласны-ли они съ волею Божіею,—а еще рѣже приходимъ къ сознанию своей грѣховности предъ Богомъ и непреклонному желанію жить побожьи. Всѣ мы истинно-православные христіане—Божіе стяжаніе, а по сему и должны быть, какъ народъ избранный и освященный Богомъ, чужды и далеки тѣхъ поступковъ въ своей жизни, какіе видимъ у людей, пребывающихъ во тьмѣ заблужденія и невѣрія, должны ходить во свѣтѣ, какъ сыны свѣта, и удаляться отъ всего того, что противно волѣ Божіей. А посмотрите каждый изъ васъ на свою жизнь. Что такое эта жизнь, въ смыслѣ нашихъ желаній, предпріятій, словъ и дѣлъ, какъ не сплошной непрерывный рядъ грѣховъ, оскорбленій всесвѣтой воли Того, Который, дабы спасти насъ отъ власти діавола и вѣчныхъ мученій, пострадалъ за насъ, принявъ самую лютую смерть. Мы, именующіе себя учениками Господа, Его слугами, испол-

принимать ли Его святую волю, когда каждый день погружаемся все больше и больше в тиню своих грѣховъ и паденій, когда только и заботимся о томъ, какъ бы лучше устроить свою земную жизнь, а о жизни вѣчной почти совершенно забываемъ. Мы стараемся побольше собрать въ свои житницы тлѣннаго богатства, а о богатствѣ нетлѣнномъ не имѣемъ никакого попеченія. А вѣдь настоящая наша временная жизнь есть жизнь скоропреходящая: «человѣкъ, яко трава; днѣ его, яко цвѣтъ сельный (полевой), тако отцвѣтеть», предѣлъ его временной жизни семьдесятъ, аще же въ силахъ восемьдесятъ лѣтъ; жизнь же загробная не такова—она не исчисляется годами, а будетъ простираться вѣчно—конца той жизни никогда не будетъ. Если же мы это знаемъ, то какъ безразсуденъ человѣкъ, который о жизни временной заботится каждую минуту, а о вѣчной блаженной жизни не хочетъ и вспомнить!

Возлюбленные братія! собравшись нынѣ въ сей святыи храмъ для молитвеннаго воспоминанія преславнаго Успенія Владычицы наша Богородицы, вспомнимъ, что и мы въ сей земной юдоли только временные гости, что и для каждаго изъ насъ назначено время разстаться съ земною жизнью и ея мелочными житейскими попеченіями предстать предъ лице Божье. Это время не далеко. Не проходитъ и одной секунды, чтобы Господь не призвалъ кого либо изъ людей къ Себѣ. Никто изъ насъ не знаетъ, когда наступитъ этотъ страшный неизбѣжный часъ, но онъ непременно наступитъ. Неизрѣченно радостенъ былъ этотъ часъ для Пресвятыя Богородицы, съ веселіемъ ожидали его святые угодники Божіи, всегда имѣвшіе желаніе «разрѣшиться отъ временной жизни и вѣчно со Христомъ быти». Не таковъ этотъ часъ для насъ грѣшныхъ. Ужасъ и трепеть объемлетъ мя, когда подумаю, что, проживъ студно всю свою жизнь, по вся дни прогнѣвая Бога моего, творя волю діавола, я,—рабъ лукавый и лѣнивый,—предстану предъ лицемъ Судіи Грознаго весь изъ-

язвленный грѣховными струпьями, узрю ангела, своего—хранителя, плачущаго о моей вѣчной погибели, и діаволовъ, влекущихъ меня со злобною яростію отъ лица Божія на вѣчныя мученія... О, кто поможетъ мнѣ тогда, кто исхититъ мя изъ рукъ страшныхъ демоновъ, кто облегчитъ мои страданія, кто охладитъ уста мои хотя единою каплею воды!

Братія! Дорогіе братія и сестры! Помните всегда этотъ страшный часъ, будьте каждую минуту готовы встрѣтить его, и вы сохраните себя отъ многихъ грѣховъ. Вѣдь Господь создалъ насъ не для того, чтобы мы грѣшили, прогнѣвляли Его, но, прославляя Его въ душахъ и тѣлесахъ нашихъ здѣсь на землѣ, приуготовляли себя къ вѣчному неизрѣченному блаженству съ Нимъ на небесахъ, въ сонмѣ Его святыхъ ангеловъ... Онъ все сдѣлалъ для насъ для нашего спасенія и каждую минуту охраняетъ насъ на жизненомъ пути, оберегаетъ отъ паденій грѣховныхъ, направляетъ на путь спасенія,—зачѣмъ же намъ уклоняться отъ предназначеннаго намъ блаженства, зачѣмъ избирать вѣчнымъ жилищемъ для души своей темницу ада и сообщничество діаволовъ, когда мы созданы для райскихъ обителей? Исправьте, братія, жизнь свою, исправьте, умоляю именемъ Божиимъ! Живите въ мирѣ и любви между собою, и вы будете вѣчно жить вмѣстѣ съ ангелами Божиими; не празднословьте, не лгите, не клеветайте,—и уста ваша выну съ веселіемъ будутъ воспѣвать славу Божию вмѣстѣ съ избранными Его; не объѣдайтесь, не упивайтесь виномъ,—не служите чреву своему, какъ богу,—избѣгайте общества пьяницъ, сквернослововъ, людей развратныхъ, а Господь избавитъ васъ отъ общества діаволовъ... Знайтесь только съ людьми честными, благочестивыми, отъ которыхъ вы ничего плохого не услышите, ни чему грѣховному не научитесь, ибо съ преподобнымъ и самъ преподобенъ будешь, а съ развращеннымъ непременно развратишься. Какъ часто мы забываемъ это правило, какъ охотно его нарушаемъ, съ какою быстротою мы спѣшимъ на собраніе не-

честивыхъ! Мы даже когда слышимъ звонъ церковнаго колокола, призывающаго насъ въ храмъ Господень помолиться, стараемся не внимать этому зову—пьяная компанія для насъ пріятнѣе общенія съ Богомъ и Его угодниками, постыдныя слова милѣе церковныхъ пѣснопѣній и молитвословій. О, какъ тяжело, какъ прискорбно говорить мнѣ это, но еще прискорбнѣе будетъ, если вы не захотите внять моимъ словамъ, если не исправите своей жизни, и я буду видѣть, что вы, врученные мнѣ отъ самого Бога для приведенія васъ въ царствіе Божіе, будете продолжать свой путь въ жилище сатаны!... Отрезвитесь, братія, покайтесь! время не ждетъ васъ, часъ смертный приближается, муки вѣчныя уготованы... Содрогнитесь, помышляя о нихъ, и умоляйте Господа и Его Пречистую Матерь, заступницу рода христіанскаго, да избавитъ Онъ насъ отъ огня неугасаемаго и червія неусыпающаго и да сподобитъ вѣчно блаженствовать въ царствіи Отца Своего во свѣтлостѣхъ небесныхъ. Аминь.

Свящ. *Серій Шалкинскій.*

Изъ дневника священника.

Любезному вниманію одной просвѣщенной прихожанки я обязанъ тѣмъ высокимъ духовнымъ наслажденіемъ, которое доставила мнѣ прочитанная мною книга профессора, д-ра медиц. А. Шилтова «Мысли о Богочеловѣкѣ».

Книга проф. Шилтова состоитъ изъ пяти отдѣловъ, заключенія и послѣсловія. Содержаніе книги изложено въ такомъ порядкѣ.

О пророчествахъ и исполненіи главнѣйшихъ изъ нихъ, какъ доказательствѣ божественнаго происхожденія Богочеловѣка. Распространеніе пророчествъ въ мірѣ, храненіе ихъ народомъ іудейскимъ.

Цѣль и значеніе воплощенія. Если бы Богъ въ божественномъ величіи сошелъ на землю, то величіе Его подавило